



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 27. szám – ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP (2015.07.06.)

OLVASMÁNY Ez 2, 2-5, SZENTLECKE 2 Kor 12, 7-10

Válasz: Szemünk az Úrra tekint, *

amíg csak meg nem könyörül rajtunk.

A történet igazolja, hogy az emberek a hit terén is nagyban függnek az előítéletektől és a földi szempontoktól. Nem azt keresik, hogy Jézus tanítása és csodái isteni eredetre mutatnak-e, hanem megrekednek annál, hogy Jézus ott nőtt fel szemük előtt. Semmi rendkívüli nem volt sem rajta, sem a rokonságán. De Jézus nem használ külön eszközt a meggyőzésükre. Módszere olyan, hogy minden jóakarát ember felismerheti benne az isteni küldöttet. Az embernek az a kötelessége, hogy keresse az igazságot és nem követelheti, hogy Isten az ő elgondolása szerint alakítsa az üdvösség útját.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 6, 1-6)

Jézus hazament Názáretbe. Tanítványai elkísérték. Amikor elérkezett a szombat napja, tanítani kezdett a zsinagógában.

Sokan hallgatták, és csodálkozva mondogatták: „Honnét vette ezt? Miféle bölcsesség ez, amely neki adatott? És csodák, amelyeket kezével véghezvisz! Nem az ács ez, Mária fia, Jakab, József, Júdás és Simon rokona? S ugye nővérei is itt élnek közöttünk?” És megbotránkoztak benne.

Jézus erre megjegyezte: „Nem vetik meg a prófétát, csak a hazájában, rokonai körében, a saját házában.” Nem is tehetett ott csodát, csupán néhány beteget gyógyított meg, kézzel és szóval. Maga is csodálkozott hitetlenségükön.

A hét szentje: GORETTI SZENT MÁRIA

Július 6-án Egyházunk GORETTI SZENT MÁRIA SZÜZ ÉS VÉRTANÚ emléknapját üli. Corinaldóban született 1890-ben szegény családból. Nettuno közelében élte küzdelmes gyermekkorát, édesanyjának segítve a házimunkában. Szent életet élt, és állhatatos volt az imádságban. 1902. július 6-án szüzessége védelmében tördőfések oltották ki életét, mivel inkább meghalni akart, mint vétkezni. XII. Piusz pápa avatta szentté. A szertartáson a következőket mondta Máriáról: Ez a védtelen szűz, mint ismeretes, egy nagyon szörnyű harcba kényszerült bele: váratlanul zúdult rá a legsötétebb szenvedély vak vihara, amely arra tört, hogy angyali tisztaságán foltot ejtsen, és tönkretégye. De amikor szörnyű küzdelmében vergődött, ő akkor is a " Krisztus követése" sorait ismételte isteni Megváltója felé: " Ha a legnagyobb gyötrelmek kísértése és küzdelme szakad is reám, nem félek a bajoktól, hiszen velem van a te kegyelmed. Ez az én erősségem. Ez ad nekem jó tanácsot és segítő erőt. Kegyelmed erősebb minden ellenségénél." Tehát ő, aki ezzel az égi kegyelemmel volt felruházva, s akinek nemes és erős akarata mindig erre a kegyelemre volt hangolva, ha életét fel is áldozta, tisztasága szüzi dicsőségét el nem veszítette. Ennek az alázatos leánynak az életét, amelyről csak nagy vonásokban szólunk, nemcsak úgy kell szemlélünk, mint az égiek számára méltó látványt, hanem azt úgy kell tekintenünk, mint amely méltó, hogy korunk csodatát és tiszteletét kiérdemelje. Tanulják meg belőle a családapák és családanyák: Istentől kapott gyermekeiket hogyan kell komolyan és szentül nevelniük bátor helytállásra és a katolikus vallás parancsainak megtartására olyannyira, hogy ha gyermekeik erkölcsi veszélybe kerülnek, az Úr kegyelmének segítségével mégis legyőzhetetleneknek, sérthetetleneknek és szeplő nélkülieknek bizonyuljanak. Tanulják meg tőle az ártatlan gyermekek és a lelkesedő fiatalok, hogy a haszontalan és gyorsan eliramló érzéki örömeik és mindenfajta rafinált vétkezés szálnalmas gyönyöre helyett tudjanak erős és gyors léptekkel - ha kemény küzdelem árán is - a keresztény erények elsajátításának arra a magas fokára törekedni, amelyet isteni

ajándékokkal segítve és csakis ezekre építve: bátor törekvéssel, az imádság és munka kitaposott útján, kisebb vagy nagyobb fokban mindnyájan megközelíthetünk. Valóban, nem mindnyájan nyerünk vértanúi hivatást, de a keresztény erényesség megvalósítására mindnyájan hivatva vagyunk. Az erényesség pedig erőt tételez fel, ha nem is versenyezhet ennek az angyali tisztaságú leánynak kegyelmi nagyságával, mégis megkívánja mindannyiunk részéről a mindhalálíg tartó mindennapos szorgos munkálkodást és soha el nem hagyható éber erőfeszítést. Emiatt nyugodtan nevezhetjük ezt is egy lassú, de kitartóan véghezvitt mártíromságnak, amelynek vállalására az Úr Jézusnak ezek az isteni szavai figyelmeztetnek: A mennyek országa erőszakot szenved, és az erőszakosok szerzik meg. Mt, 11, 12. Isten kegyelmére támaszkodva tehát törekedjünk erre mindnyájan, ahogyan ezt Goretti Szent Mária szűz és vértanú tanácsolja nekünk. És ez a kedves szűz eszközölje ki imádságával számunkra is az isteni Megváltó színe előtt - akinek jelenlétében az égiek örök boldogságát élvezi -, hogy mis is mindnyájan készséges jóakarattal, sajátos körülményeinknek megfelelően lépünk dicső nyomába, és méltó cselekedetekkel kövessük őt.

Hívom a családokat 2015 júliusában (I. rész)

Hívom a családokat, a házaspárokat, a jegyeseket és a szerelmeseket, a szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!

Nagypapa, nézd, itt a bizonyítványom, most kaptam meg, és az iskolából egyenesen hozzátok jöttem vele, mondta sugárzó arccal a nagykamasz fiú, belépve nagyszüleihez. Nagypapja boldogan ölelte magához a fiút, és – noha még nem látta a bizonyítványt – örömmel mondta: gratulálok! Ez aztán öröm! Gyere be, mutassuk meg nagyanyádnak is, hadd örüljön ő is. Annyira örülök, hogy most nem vagy szomorú, mert amikor a félévi bizonyítványodat mutattad, bizony nem voltál nagyon vidám. A szüleid is biztosan nagyon fognak örülni! De nagypapa – szolt közbe a fiú –, azért nem olyan szép ez a bizonyítvány, csak jobb, mint amilyent remélni mertem. Félek, hogy a szüeim nem lesznek velem megelégedve, ők mindig a maximumot várják tőlem. Félévkor is azért voltam olyan szomorú, mert tudtam, hogy nem okozok nekik örömet, mert nem azt nyújtottam, amit várnak tőlem. Ne félj, és ne szorongj – szólalt meg a nagymama –, amikor a szíved mélyén öröm van. Ne csak annak örülj, hogy több az ötösöd, hanem annak is, hogy legyőzted az elkeseredettségedet.

Amikor az ember a városban jár-ke, vagy utazik valahová, érdemes körülnézni: hányan vannak, akiknek az arca sugárzik az örömtől. Legtöbbször gondterhelt arcok vesznek körül, fájdalom, szomorúság látszik rajtuk. Akadnak olyan csoportok, amelyek hangoskodással, vihorászással próbálják a jókedv látszatát keltetni, de az ilyen társaság leginkább valakinek a kárán mulat, nem örül igazán. Villamoson, autóbuszon sokan olvasnak, mobiltelefonjukkal foglalkoznak. Ezek is többnyire gondterhelték, ritkán deríti őket valami vidám olvasmány vagy jó hír öröme. Sok a szomorú arc, szomorú ember, akik egykedvűen, öröm nélkül intézik dolgaikat. A mai világ gondjai miatt, a súlyos nehézségek terhe alatt görnyedve az emberekből érthetően sokszor hiányzik az öröm, inkább szomorúságra hajlanak. Ferenc pápa írja egyik, még Argentínában megjelent könyvében: „Vegyük észre, hogy a szomorúság a Sátán varázslata, amely megkeményít és megkeserít, lehetővé teszi, hogy ő, a Gonosz beköltözzön a szívünkbe, hogy aztán semminek se tudjunk örülni, hogy elűzze belőlünk a remény maradékát is. Remény nélkül aztán még szomorúbb lesz az ember, eljut a kétségbeesésig.” A reménytelenség elleni védekezésre buzdít a Gulagot megjárt bencés atya, Olofsson Placid is: „Az öröm szükséges a túléléshez. Ezért észre kell venni és tudatosan kell keresni az élet apró örömeit.”

XVI. Benedek pápa tanítja: „Kétfajta szomorúság van: az egyik, amely elveszítette a reményt, többé nem bíz a szeretetben és az igazságban, s ezért belülről rombolja az embert (Lk 18,23); de van olyan szomorúság is, amely az igazság okozta megrendülésből fakad, az embert megtérésre és a gonosszal szembeni ellenállásra vezet. Ez a szomorúság gyógyít, mert az embert arra indítja, hogy újból reméljen és szeressen. Az első szomorúságot Júdás képviseli, aki, lesújtva a saját bukása fölötti rémülettől nem mer többé remélni, és kétségbeesésében felakasztja magát (Mt 27,3–5). A szomorúság másik fajtáját Péter testesíti meg, aki az Úr tekintetével találkozva sírásra fakad, s ennek a zokogásnak a könnyei gyógyítóak: felszántják lelkének földjét. Mindent előlről kezd, és megújul.” (A Názáreti Jézus, 84–85. o.) A teljes reménytelenség maga a pokol, erre utal Dante *Isteni színjátékában* a pokol kapuján olvasható felirat: „Ki itt belépsz, hagyj fel minden reménnyel.”

Mit tapasztaltok, miért szomorú olyan sok embertársunk? Mi a sok szomorúság legfőbb oka? Nehéz élethelyzetekben hogyan tudjátok családotokban, rokonaitokban, barátaitokban ébren tartani a reményt?

Ha egy vágyunk teljesül, akkor örömet érzünk, megnyugszunk. Minél szebb, nemesebb, igazabb vágyunk teljesült, annál mélyebb, átfogóbb az örömünk. A megállapodott, Istennel, felebarátaival, a teremtett és az ember építette külvilággal harmóniában lévő ember csendes öröme belső nyugalomból és békéjéből származik. Nagyobb vágyak teljesülésekor örömünk vidámságban nyilvánul meg, különleges öröm esetén ujjongani kezdünk. Ha más kára, baja, szerencsétlensége miatt érzünk örömet, akkor örömünk rendetlen lesz, ha pedig valami önmagában rosszat akartunk, és azt sikerült elérnünk, akkor örömünk bűnös öröm lesz. Ebből is következik, hogy az öröm szoros kapcsolatban van egy másik isteni erénnyel, a szeretettel. Akit ugyanis szeretünk, annak a javát akarjuk, kára-baja esetén nem örömet érzünk, hanem segítségére akarunk sietni. Felebarátainkat pedig legalább annyira kell szeretnünk, mint magunkat. Ugyan ki tudna örülni a saját kárának? Folyt...

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Július hónapban a szentmisék előtt negyed órával a **Jézus Vére litániát** imádkozzunk.

+ Mától minden vasárnap szeretnénk, ha a templom főbejárata-nál és a déli kapunál 1 tanácstag és 1 egyháztág vállalna **felügyelői szolgálatot**. Várjuk az önkéntesek jelentkezését.

+ Egész szünidőben **nyári foglalkozások lesznek gyerekeknek, fiataloknak** a plébánia és közösségi ház udvarán minden hétköznap 16-tól 20 óráig. A plébániánkra érkező önkéntes egész nyáron különböző korosztályokkal fog foglalkozni. Az ovisokat kifestővel hangszerkészítéssel, énekléssel várjuk, a kisiskolásoknak lesz foci, társasjáték, fákardozás, a középiskolásoknak, fiatal felnőtteknek méta, íjászat, filmklub, stb.

+ „Csak arra vigyázok, amit értékesnek tartok.” A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 10-14 éves lányok (Ciklus-show) és fiúk (Titkos küldetés) számára, külön csoportban, egynapos **tréninget szervez július 21-én Beregszászban, nőiségről, férfivá válásról, nemiségről, lelki fejlődésről**. A játékos, szemléletes bemutatásmód keresztény, életparti megközelítésben történik, szakemberek segítségével. Szeretnénk, ha a fiatalok nem az internetről és kortárs csoportoktól szereznék be kétes információikat, hanem felnőtt, érett édesanyáktól. A szülők számára is szervezünk csoportot, ahol segítséget kaphatnak a gyerekekkel való beszélgetéshez. A képzés ára gyerekeknek: 30 gr./fő. Szülőknek: ingyenes. Jelentkezés a kmne2012@gmail.com címen és a 0958386256 számon.

+ Július 25-én 19:45-től a **II. Rákóczi Ferencről szóló „Fejedelem” című történelmi musicalt** mutatják be a beregszászi Amfiteátrumban a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete szervezésében. A belépés ingyenes, de meghívóhoz kötött.

Kérjük, aki szeretne jönni, jelentkezzen meghívóért a plébánia irodában, legkésőbb július 19-ig, vasárnapig, személyesen vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon.

+ **Egyházközségi nyári kirándulást** szervezünk július 25-én, szombaton **Szinyákra**. Minden hívünket szeretettel várjuk a családjával. Indulás: 8:00. Hazaérkezés: 19:00.

+ **Kántorképző tanfolyamot** tartunk két helyszínen, kezdő és tapasztalattal rendelkező kántoroknak. Ungváron július 25-én és augusztus 1-én lesz a képzés, melyre az ungvári és Ungvár környéki érdeklődőket várjuk. Munkácson augusztus 22-én magyar nyelven, augusztus 29-én pedig ukrán nyelven lesz a tanfolyam. A képzés keretében délelőtt elméleti, délután gyakorlati oktatás lesz. Az ebédet egyénileg kell megoldani.

+ Augusztus 17-28. között **Hungaroring Tábor Gödöllőn** 7-12 éves gyerekek számára. Kárpátaljáról 25 fő vehet részt teljesen ingyen. Az utazást, szállást, étkezést, programot a szervezők biztosítják. Jelentkezés Varga Attila karitászevetőnél.

+ Játékos **angol, francia és ukrán nyelvoktatás** Beregszászban. Július 13-tól Manó Tanoda nyelviskolát indít gyerekek számára egyházközségünk néhány tagja. A kiscsoportos, élményszerű foglalkozásokat tapasztalt pedagógusok végzik. Korcsoportok: 6-8, 9-12. Heti 2 óra. Egy óra (45 perc) ára 35 hriveny. Jelentkezés: manotanoda.beregszasz@gmail.com, 095-373-36-10.

+ **Várjuk a karitászbba csatlakozni vágyó új tagokat**, fiatalokat is. Jó közösségről van szó és sok érdekes, hasznos feladatban lehet részt venni. Aki szeretne csatlakozni a közösséghez, keresse Varga Attila karitászevetőt.

+ Akiknél vannak idej vagy korábbi évekről **hittankönyvek**, kérjük, hozzák vissza a sekrestyébe vagy a hitoktatóknak. Év-ről-évre rengeteg könyv tűnik el, nincs lehetőségünk pótolni.

IGENAPTÁR (B év)

5. vasárnap: ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP

Ez 2,2-5; Zs 122; 2 Kor 12,7-10; Mk 6,1-6

Ellenszegülő ház ez, de tudják meg: próféta van közöttük

6. hétfő Ter 28,10-22a; Zs 90; Mt 9,18-26

Jákob látott egy létrát: Isten angyalai jártak azon fel és le

7. kedd Ter 32,23-33; Zs 16; Mt 9,32-38

Bár láttam Istent színről színre, mégis életben maradtam

8. szerda Ter 41,55-57; 42,5-7a.17-24a; Zs 32; Mt 10,1-7

Testvérünkért bűnhődünk, mert láttuk az ő nyomorúságát, de nem hallgattunk rá

9. csütörtök Ter 44,18-21.23b-29; 45,1-5; Zs 104,16-21; Mt 10,7-15

Azért küldött el engem Isten előttetek, hogy életben maradjatok

10. péntek Ter 46,1-7.28-30; Zs 36; Mt 10,16-23

Most már meghalhatok, mert már megláttam arcodat

11. szombat: SZENT BENEDEK, Európa fővédőszentje

(ünnep) Péld 2,1-9; Zs 33; Mt 19,27-29

Nyisd meg füledet a bölcsességnek, és szívedet az okosságnak

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

A 2015-ös év első félévének összesített adatai egyházközségünkben: keresztelezés: 8, házasságkötés: 3, temetés: 24.

Elsőáldozó: 25.

HETI MISEREND

Július 6. hétfő:	08:00 - Beregszász
Július 7. kedd:	17:00 - Beregszász
Július 8. szerda:	08:00 - Beregszász
Július 9. csütörtök:	08:00 - Beregszász
Július 10. péntek:	08:00 - Beregszász
Július 11. szombat:	16:30 - Macsola 17:00 - Beregszász
Július 12. vasárnap:	08:00 - Adó 10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.